

## “从文明城市创建看部门履职尽责”系列报道⑬

# 色情广告“爬上”关桥 市民直呼“不忍直视”



**信阳消息** (首席记者 周涛)  
“快过年了,本应该到处是喜庆和谐的氛围,可大街小巷里有好多‘包小姐’的小广告,简直不忍直视,谁来管管啊?”近日,不少市民向记者反映,在关桥的栏杆上、人民路的护栏上以及一些街道的路面上,贴有许多不堪入目的小广告。市民们担心这些不雅广告会对孩子们造成不良影响,并呼吁相关部门抓紧来处理,还市民一个良好的社会环境。

昨日下午3时,记者来到关桥上发现,在桥东西两侧的栏杆上,每隔20米~30米便张贴有一张小广告。记者查看了一下,除了零零散散穿插其中的几张“开锁”广告,其余全是色情服务的内容,一张张充斥着“某某娱乐会所”“找小姐”“上门服务”等标题的纸张与周遭环境极不协调。广告中配有衣着暴露女子的图片,文字更是令人不忍直视。

记者随后粗略地数了一下,两侧栏杆上贴的小广告有20余张。其中,有一些似乎被人清理过,但广告纸质有黏性,栏杆上遗留的有一些

黏胶和纸屑混合物;还有一些直接覆盖在原有未清理的房产中介、二手车等贴纸广告上。记者拨打了栏杆上小广告留下的联系电话,发现其中一个归属地显示为宁夏吴忠,还有一个显示广东东莞,电话均无人接听。

“真作孽啊,这些贴小广告的也太大胆了吧?这不明摆着破坏咱城市的文明形象么?”领着小孙子经过此处的一位老人对记者说,“以前我也没大注意,有一次我带孩子从这走,孩子问我桥上贴的是啥东西时,我竟然答不出来。”说完,老人无奈地笑笑。

在桥西侧的路上,市民张先生向记者介绍道,在关桥的南面就是浉河中学,他的孩子就在那边上学。“这种现象都没断过,据说有人来清理过,不过没几天就又贴的有。”张先生说,“这不但影响市容市貌,还造成很不好的社会风气。眼下就快过年了,好多从外地返乡的信阳人如果看到了,不知道咋想。希望相关部门能够赶紧来清理下!”

## 安全常识

(接上期)

### 楼道内勿堆放杂物

对于小区居民来说,楼道是火灾发生时唯一的逃生通道。但是对于部分老小区来说,楼道内自行堆放自行车、纸箱甚至废弃家具等,俨然将楼道这一处公共空间当做“自留地”了。如此拥挤不堪的楼道,平时侧着身子也许就通过了,但是一旦遭遇火灾这种慌乱的场景,能不能顺利通过,真是一个伪命题。

楼道内堆放各种杂物,不仅影响居民在紧急情况下疏散逃生,还可能成为引发火灾的源头。纸箱、旧家具

等一旦遇到烟头等外来火源,很容易引发火灾,严重影响楼内所有居民的生命安全。

因此,楼道作为小区的公共空间,切勿堆放杂物,更不要说易燃易爆危险品了。消防部门呼吁小区业主首先要从自身做起,互相监督,消除各类消防安全隐患。此外,物业部门也要加强监管,消除居民的这一陋习。

(未完待续)

## 记者手记

### “牛皮癣”重“治”更应重“根治”

周涛

城市“牛皮癣”,一般是指城市里的车站、街道、厕所、小区等公共场合非法张贴或者涂写小广告的现象,对城市的市容市貌、环境卫生有很大的负面影响。然而一旦这“牛皮癣”沾了“黄”,带来的负面影响更是严重。

“牛皮癣”作为城市“顽疾”,令城市管理很头痛。面对“游击队”“夜行者”“躲猫猫”的张贴者,许多时候城市管理部门只能是清理一下就完事。贴小广告的成本低,导致效果不明显,往往是今天清了明天

又被贴上。

在创建全国文明城市的大潮中,在“牛皮癣”清理工作上,需要相关部门通力配合,更需要广大市民自觉维护城市形象,一旦发现有人在张贴小广告应及时制止或向有关方面举报。特别是对于这类色情服务广告,城市管理部门在清除的同时,还可以积极与公安部门协调,根据线索排查并给予打击,只有抓住这类“牛皮癣”的软肋,才能真正取得实效。